

山东荣成市总打造信用信息服务平台,引导职工守信向善

诚实守信者,升职涨薪可享"加分"

萍)"通过信用积分兑换礼物,我们既得美誉, 又享实惠!"日前,山东省威海市荣成市热电 燃气集团举行2021年度职工信用积分兑礼活 动,职工们用平日积攒的信用积分兑换到心

类似的场景如今在荣成的企业中纷纷出 现。去年以来,为加强对职工队伍的思想引 领,荣成市总工会开展职工信用建设,通过建 立职工信用管理评价体系,引导职工诚实守 信、向上向善,积极践行社会主义核心价值观。

荣成市总工会相关负责人介绍,市总以 信用信息采集、评价和应用为基础,以健全信用 括"一库、三平台、一系统",即职工信用信息数 据库,职工信用信息管理平台、职工信用信息门 户平台、职工信用信息共享交换平台和职工信 用信息应用系统,并按照相应标准对职工信用 进行星级评定。市总发动企业入驻职工信用信 息服务平台,同时引导企业通过提高绩效工资、 设立线上积分商城、信用超市等方式,激发职工 参与信用评级的积极性和主动性。

如今,荣成的很多企业在职工信用工作 方面都开展得有声有色。企业利用职工信用 信息服务平台,整合职工在安全生产、创新创 效、内部管理、遵规守纪、突出贡献等方面的信 信用档案,将信用建设与内部竞岗、提拔晋级、 福利待遇等挂钩,诚实守信者可享这些方面的 "加分",形成"守信者奖、失信者罚"的激励约束 机制,为企业发展提供了强大的内生力量。

"我们将职工日常行为完全纳入信用管 理,职工100%参与,如今企业诚信氛围浓厚, 职工工作热情高涨。"荣成市热电燃气集团工

此外,荣成市总充分发挥典型的示范引 领作用,将信用建设突出的企业评选为"职工 信用建设示范单位",给予表彰并奖励两万元 信用激励资金。对开展职工信用建设的企

业,优先推荐其参评荣成"诚信示范企业",纳 入荣成守信联合激励名单,享受市场主体信 用激励政策。对表现突出的职工个人,市总 进行表彰和宣传,并赠送每人一份人身意外 保险,还将信用等级作为职工参与工会系统

截至目前,荣成市入驻职工信用信息服 务平台的企业有47家,涵盖职工2万多人,采 集录入信用信息4.9万余条,信用等级达到三 星级以上的职工有3500余名。这项工作开展 以来,崇尚诚信、践行诚信蔚然成风,并有力 地推动了职工志愿活动的开展,荣成市职工 志愿者增加了2万余人。

新闻特写

直播间里的 "献计会"

本报通讯员 德平 陈勤

"喷胶系统应该更换,我测算了一下,平 常胶液浪费在5%以上,而且涂胶不均匀,导 致优质品率一直在90%左右,造成公司效益 每月减少10多万元,如果使用新机械,公司 每月可增加经济效益5万多元。"5月10日上 午,江苏省连云港市灌南县茂绿板材公司工 会定期组织的"厂兴人人有责,我来献个金点 子"活动以视频形式开播,成板车间一线职 工、有着"小诸葛"称号的孙刚在网络直播间

"你的提议很好,我建议你最近利用工余 时间和设备部门研究一下,拿出设备更新的 详细方案,提交公司董事会研究。"正在看直 播的茂绿板材公司董事长李正亚在视频对话 框里留言。"行,保证提交可行性报告。"孙刚

该公司工会主席邓化鹏介绍,为及时集 聚职工的智慧和力量,有效化解疫情对企业 发展的不利影响,工会精心组织了"献金点 子"活动,自今年1月份启动以来,已经开展 了13次,共有16名职工代表就开展技能培 训、拓展工匠创新活动室功能、丰富职工书屋 内涵等方面提出建议。

在3月的"献金点子"活动中,技术员唐 学平提出的利用废弃板材加工建筑模板等 建议被公司采纳。该建议由唐学平牵头组 织实施后,每月为公司新增经济效益6万

据悉,茂绿板材公司对所有在活动中提 出有益建议的职工,每次给予500元奖励 同时,公司年底还将开展最佳建议评比活 动,评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8 名,每人分别给予6000元、4000元和2000元 的奖金。此外,对提出并牵头组织实施建 议,给公司带来显著经济效益的职工,公司 将不限名额直接聘任为公司技术副总和车 间技术总管,分别享受公司副职和车间正职 待遇。今年,该公司将力争选聘10名以上这 样的人才。



急救知识进企业

当日是第14个全国"防灾减灾日",阜南县急救中心联合县卫生健康综合执法大队

沈阳职工医疗互助保障惠及4万余人次

重大疾病互助金的病种由11种增加到30种

可以获得生病住院、意外伤害、重大疾病三大 保障,对于我这样需要长期治疗的人来说真 是雪中送炭。"近日,沈阳飞机工业(集团)有 限公司职工冯章(化名)说。2019年,冯章患 尿毒症需要长期进行门诊透析或因并发症住 院治疗,他参加了职工医疗互助保障,已累计 获赔10次共计4.12万元。

职工医疗互助保障活动是由工会倡导组 织,职工自愿参加,自筹资金、自我管理、自我 宁省沈阳市共有2300家机关、企事业单位累 计75万余人次参加了医疗互助保障活动,已 赔付4万余人次,支付互助金5544万余元。

近年来,沈阳市总工会不断优化互助政 策,力求职工受益最大化。重大疾病互助金 的病种由11种增加到30种,赔付金额为1万 元;意外伤害保障的赔付基数由2万元增加到 3万元,意外身故互助金由2万元增加到4万 元。疫情期间,沈阳市职工保障互助会向会

罩 23600 个、消毒液 2100 瓶。此外,还为 7923 名新就业形态劳动者提供了意外伤害和重大 疾病互助保障服务。

今年,互助会将继续加大人力和资金支 持,逐步搭建起互助保障信息化服务体系,打 造立体化"互联网+"工作模式,通过与医保 局、社保局的数据对接,不断完善信息化建设 的系统性、整体性、关联性,做到"让数据多跑 路、让职工少跑腿"的快速精准化服务。

陕西工会倾情营造尊重劳模、崇尚劳模、学习劳模的火热氛围

满城灯火为劳动者点亮

本报记者 毛浓曦 本报通讯员 阎瑞先 李廷伟

4月29日~5月5日,每天华灯初上,陕西 西安众多标志性建筑、楼宇广场、车站、机场, 五彩灯光齐刷刷地闪耀出赞美劳动、劳模、劳 动者的标语、口号。立体多元、持续壮观的灯 光秀,营造出浓厚的劳动节氛围。

不止在西安,连日来,一曲关于劳动、关 于创造、关于劳模的赞歌,正在三秦大地响 起,余音绕梁,至今不绝。

灯光秀向劳动者致敬

5月1日8时,全国劳模、中铁一局高级技 师窦铁成带着两岁多的孙子途经西安小寨天 桥,一旁的西安国际贸易中心硕大的电子屏 幕上,闪耀着"劳动创造幸福、实干成就伟业" 字样。窦铁成乐呵呵地指给孙子看,脸上满 是自豪。

在西安城墙上,"光荣属于劳动者、幸福 属于劳动者"的灯光条幅,与厚重巍峨的城 墙、飞檐翘角的城楼、流光溢彩的车流、闪闪 发光的护城河水,相互映照,组成立体的灯光

"今年的劳动节过得特别有'仪式感'。" 陕西生态水泥股份有限公司职工权心怡告诉 记者。"五一"期间坚守岗位的900路公交车女 阅读提示

"五一"期间,陕西省市区三级工会密切配合,利用各种资源,使劳模宣传有声势、 有规模、有力度,在全社会营造出尊重劳模、崇尚劳模、学习劳模的浓厚氛围。

司机张璐文感慨:"看着这些赞美劳动者的话 语在眼前播放时,感到特别温暖。'

今年,陕西省总工会与西安市总工会紧 密协作,在西安1.5万辆出租车顶屏、3000辆 公交车内屏、多列地铁车厢电子屏和重点线 路公交车站海报栏,滚动播放"五一"主题宣 传内容,形成立体化、全方位的宣传格局。

此外,咸阳、渭南、榆林、汉中、杨凌等市 (区)总工会也在城区人流量较大地段的户外 大屏、沿街商铺门头电子屏和出租车顶电子 屏滚动播放宣传标语,用灯光秀礼赞每一位 劳动者。

形式多样讲好劳模故事

除了通过灯光秀向劳动者致敬,陕西工 会借助媒体平台,把镜头对准劳模,用心用情 用力讲好劳模故事、劳动者故事。

陕西广播电视台《今日点击》《秦风热线》 《教育直通车》制作并播出劳模专访节目;《陕 西日报》等刊发了劳模的先进事迹;《陕西工 人报》制作发布了长短视频16部,总播放量 40余万人次。

陕西工会官网、APP、微信公众号、抖音 号等新媒体平台,开设"致敬劳动者'陕'耀 新时代"文字专栏和"身边的劳动者"视频专 栏,推出各类图文视频作品130余件,总阅读 量达78.11万次。

把重点宣传和日常宣传相结合是今年 "五一"主题宣传活动的一个亮点。全国五一 表彰大会后,中央和省级新闻媒体赴航天六 院西安航天发动机有限公司,对全国五一劳 动奖章获得者何小虎进行集中采访报道。

宝鸡、铜川、延安、安康、商洛等市总工会 与市委宣传部联动,整合运用市级报纸、广 播电视等资源展示劳模事迹,有计划、分层 次组织开展劳模座谈和宣讲活动,在全社会 营造出尊重劳模、崇尚劳模、学习劳模的浓 厚氛围。

多措并举汇聚奋进力量

"五一"期间,陕西省各产业工会多措并 举弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,汇聚 起广大职工团结向上的奋进力量。

中国水电三局各级工会开展了"十个一" 系列宣传活动,通过卡片、微信公众号等推送 劳模寄语186条,开展"劳动创造幸福座谈会" 48场、"劳模精神大讲堂"32场,组织各项目开 展"咱们工人有力量 红心永向共产党"职工 诵读活动。

陕西省国防工会和省教科文卫体工会充 分利用电子屏、宣传栏、广播栏、内部电视台 等,扩大劳模宣传的影响力和覆盖面。省农 林水利气象工会系统各单位利用网站、公众 号等推送劳模事迹文章300余篇。省能源化 学地质工会组织开展了职工读书、演讲比赛、 观影等职工喜闻乐见的活动。

陕西陕煤曹家滩矿业有限公司通风维护 区副区长樊龙表示:"通过这些活动,感受到 社会各界对劳模的关怀和肯定,更加坚定了 我们爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、甘于奉 献的信念和决心。"

弘扬"三个精神"培育劳模工匠

北京工会创新维权工作

调解劳动争议为职工挽回经济损失2亿多元

本报讯(记者赖志凯)2021年,北京市各级调解组织受 理劳动争议 1.88 万件, 调解成功 7621 件, 为职工挽回经济损 失2.49亿元;举办4期云招聘就业服务专题活动,吸引1100 余家企业参与,提供就业岗位1.6万余个……记者从5月11 日召开的北京市总工会权益工作会议上获悉,2021年,北京 市总不断创新职工权益维护工作,收效显著。

据悉,去年以来,北京市总不断深化劳动争议调解联动机 制建设,与各成员单位密切协作,开展市级转案流程;夯实调 解组织基础,印发《北京市工会劳动争议调解工作规则》;规范 三级调解组织工作机制,选树了市劳动争议调解委员会、东城 劳动争议调解委员会等一批金牌调解组织;推进调解工作信 息化,将线上调解纳入调解系统建设,努力实现调解工作"一 网通办"和"全程网办"。

同时,进一步完善法律援助工作。一是做好12351法律 咨询工作,2021年共接待职工咨询6797人次。二是及时处 置了数起劳动纠纷信访案件。三是完成了法援流程由市级 统一受理到区级受理的流程转换。全年共结案2396件,为职 工挽回经济损失9330.22万元。

此外,北京市总还积极探索工会就业服务新渠道、新模 式。参与全国工会就业创业服务月活动,累计向全总"工会 就业服务号"报送2600余家企业、15.5万余个岗位用工信 息。与社会专业招聘机构合作,举办了4期云招聘工会就 业服务专题活动。

|助力疫情防控,工会在行动

广东:关心关爱抗疫一线人员

本报讯 (记者叶小钟 通讯员田甜 陈振豪)记者5月11 日获悉,今年以来,广东省、市两级工会组织已投入近1.3亿 元疫情防控专项经费,慰问抗疫一线人员72万余人次。其 中,投入5900万余元,慰问抗疫一线医务人员6.9万人次,向 香港工联会捐赠价值270万元的抗疫物资及防疫药品物品。

为进一步做好关心关爱援港抗疫医务人员工作,广东省 总工会积极筹集60余万元专项经费,联合社会爱心企业机 构,向全体内地援港医疗队员每人赠送价值超千元慰问品。 将党和政府以及工会组织的温暖传递给援港抗疫医疗队员。

据悉,广东省总将持续开展对抗疫一线人员的关心关 爱工作,组织约2万名疫情防控有关一线工作人员参加 2022年度广东省技术工人和先进职工疗休养活动;开展 "奋进'心'征程,建功向未来"全省工会百场送心理团辅进 企业进基层活动,定向安排心理专家向抗疫一线人员进行 心理健康宣讲,开展心理健康关爱服务及为3万人送健康 体检服务。该省各级工会也将针对抗疫一线人员开展内容 丰富、形式多样的走访慰问、关心关爱活动,营造支持和关 爱抗疫一线人员的浓厚氛围。

西宁:推动管理人员资金服务下沉

本报讯(记者邢生祥)面对4月份以来的新一轮疫情。 青海省西宁市总工会积极作为,以管理、人员、资金、服务 "四下沉",全力做好疫情防控和职工服务保障工作。

管理下沉增活力。西宁市总工会主动融入全市疫情防 控综合协调、摸底排查、联防联控等各项工作,动员460名 劳模志愿者投身疫情防控前沿,开展志愿服务,同时细化慰 问帮扶各项举措,建立临时困难帮扶机制。

人员下沉聚合力。西宁工会系统150余名志愿者每日 协助开展核酸检测点场地布置和秩序维护、对独居老人和孕 产妇等家庭协助生活物资上门等工作。组织市级群团组织 7名党员干部协助市红十字会登记调配发放捐赠物资等。

资金下沉强动能。西宁市总工会向疫情防控重点城区 转拨青海省总工会疫情防控专项经费120万元,配套专项 资金80万元支持抗疫工作。同时,团结引领企业工会和社 会组织投入资金等,共同抗疫。

服务下沉助纾困。西宁市总工会在了解到青藏高原农 副产品集散中心滞留货车司乘人员面临就餐、防护物资等 方面难题后,与西宁农商投资建设开发公司工会等共商方 案,设置工会关爱货车司机服务点和便民服务台,提供修车 工具、医药箱和24小时开水服务,每天为300余名滞留货车 司乘人员义务提供"爱心餐"。同时,指导五区两县工会摸 底本地区货车司乘人员滞留情况,为1500人次提供送餐和 车辆消杀等服务。

秦皇岛市总坚持以服务促建会

普惠服务提质 扫码人会提速

本报讯(特约记者朱润胜通讯员李姣)记者日前获 悉,今年以来,河北省秦皇岛市总工会推进普惠化服务提质 扩面,为实名制扫码入会会员争取更多优惠,有力促进了工 会网络平台建设、新就业形态劳动者建会人会等重点工作 的深入开展。

秦皇岛市总按照"整合资源、优势互补、合作共赢"的原 则统筹整合工会资源、社会资源和市场资源,做强做优各类 工会会员普惠性服务项目。同时,把职工需求作为实施普 惠项目的出发点和落脚点,不断丰富服务内容,提升服务吸 引力。今年初以来,出资补贴14.8万元,陆续实施了实名制 扫码人会会员0元洗车、0元观影、话费抽奖、30元购烘焙大 礼包等活动,受益人数达8400余人。

按照"先做好服务,再促进入会"的工作思路,秦皇岛市 总通过工会会员实名制录入平台,畅通新就业形态劳动者 扫码入会渠道。去年11月以来,先后两次开展新就业形态 劳动者集中扫码入会行动,818名劳动者成为实名认证会 员后,均获得秦皇岛市总赠送的百元"入会暖心包"。同时, 组织200名快递小哥参加职工大病医疗互助保险,参保额1 万元,保障期为1年。此外,新扫码入会会员还可参加食 品、文旅、体育、娱乐等方面的工会会员普惠化服务项目,享

受全方位、多层次的服务。 据统计,截至4月底,秦皇岛市累计完成新业态企业建 会157家,吸纳16019名新就业形态劳动者入会,工会会员 实名制扫码入会人数达到16.2万人。